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Définition mathématique du produit scalaire entre deux vecteurs 𝑢⃗  et 𝑣  quelconque : 

𝑢⃗ . 𝑣 = ‖𝑢⃗ ‖. ‖𝑣 ‖ cos(𝑢𝑣̂) 

Exercice 1  

 

 

Q1 : Calculer les différents produits scalaires suivants : 

 𝑥0⃗⃗⃗⃗  .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = 

  𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = 1 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑧1⃗⃗  ⃗ .  𝑧2⃗⃗  ⃗ = 

 𝑧1⃗⃗  ⃗ .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑥0⃗⃗⃗⃗  .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑥2⃗⃗⃗⃗  .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑦0⃗⃗⃗⃗  .  𝑦2⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑧2⃗⃗  ⃗ = 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑦1⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑦2⃗⃗⃗⃗  .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑦2⃗⃗⃗⃗  .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = 

 𝑥2⃗⃗⃗⃗  .  𝑦1⃗⃗⃗⃗ = 

  

. 
𝑧0⃗⃗  ⃗ = 𝑧1⃗⃗  ⃗ = 𝑧2⃗⃗  ⃗ 

𝑥0⃗⃗⃗⃗  

𝑦0⃗⃗⃗⃗  𝑦1⃗⃗⃗⃗  

𝑦2⃗⃗⃗⃗  

𝑥1⃗⃗  ⃗ 

𝑥2⃗⃗⃗⃗  

𝛼1 

𝛼2 

𝛼2 
𝛼1 
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Exercice 2  

 

 

Q1 : Calculer les différents produits scalaires suivants avec ce second paramétrage : 

 𝑥0⃗⃗⃗⃗  .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑥0⃗⃗⃗⃗  .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑥2⃗⃗⃗⃗  .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑦0⃗⃗⃗⃗  .  𝑦2⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑧2⃗⃗  ⃗ = 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑦2⃗⃗⃗⃗  .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = 

 𝑦2⃗⃗⃗⃗  .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = 

 𝑥2⃗⃗⃗⃗  .  𝑦1⃗⃗⃗⃗ =

  

. 
𝑧0⃗⃗  ⃗ = 𝑧1⃗⃗  ⃗ = 𝑧2⃗⃗  ⃗ 

𝑥0⃗⃗⃗⃗  

𝑦0⃗⃗⃗⃗  𝑦1⃗⃗⃗⃗  

𝑦2⃗⃗⃗⃗  

𝑥1⃗⃗  ⃗ 

𝑥2⃗⃗⃗⃗  

𝛼1 

𝛼2 

𝛼2 

𝛼1 
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Corrigé exercice 1  

 

 

Q1 : Calculer les différents produits scalaires suivants : 

 𝑥0⃗⃗⃗⃗  .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = cos(𝛼1) 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = cos(𝛼1) 

  𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = 1 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = cos(𝛼2) 

 𝑧1⃗⃗  ⃗ .  𝑧2⃗⃗  ⃗ = 1 

 𝑧1⃗⃗  ⃗ .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = 0 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = cos(𝛼1) 

 𝑥0⃗⃗⃗⃗  .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = cos(𝛼1 + 𝛼2) 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = sin(𝛼1) 

 𝑥2⃗⃗⃗⃗  .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = sin(𝛼1 + 𝛼2) 

 𝑦0⃗⃗⃗⃗  .  𝑦2⃗⃗⃗⃗ = cos(𝛼1 + 𝛼2) 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑧2⃗⃗  ⃗ = 0 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = − sin(𝛼1) 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑦1⃗⃗⃗⃗ =0 

 𝑦2⃗⃗⃗⃗  .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = − sin(𝛼1 + 𝛼2) 

 𝑦2⃗⃗⃗⃗  .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = − sin(𝛼2) 

 𝑥2⃗⃗⃗⃗  .  𝑦1⃗⃗⃗⃗ = sin(𝛼1 + 𝛼2) 

  

. 
𝑧0⃗⃗  ⃗ = 𝑧1⃗⃗  ⃗ = 𝑧2⃗⃗  ⃗ 

𝑥0⃗⃗⃗⃗  

𝑦0⃗⃗⃗⃗  𝑦1⃗⃗⃗⃗  

𝑦2⃗⃗⃗⃗  

𝑥1⃗⃗  ⃗ 

𝑥2⃗⃗⃗⃗  

𝛼1 

𝛼2 

𝛼2 
𝛼1 
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Corrigé exercice 2  

 

 

Q1 : Calculer les différents produits scalaires suivants avec cet autre paramétrage : 

 𝑥0⃗⃗⃗⃗  .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = cos(𝛼1) 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = cos(𝛼2 − 𝛼1) 

 𝑥0⃗⃗⃗⃗  .  𝑥2⃗⃗⃗⃗ = cos(𝛼2) 

 𝑥1⃗⃗  ⃗ .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = sin(𝛼1) 

 𝑥2⃗⃗⃗⃗  .  𝑦0⃗⃗⃗⃗ = sin(𝛼2) 

 𝑦0⃗⃗⃗⃗  .  𝑦2⃗⃗⃗⃗ = cos(𝛼2) 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑧2⃗⃗  ⃗ = 0 

 𝑦1⃗⃗⃗⃗  .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = − sin(𝛼1) 

 𝑦2⃗⃗⃗⃗  .  𝑥0⃗⃗⃗⃗ = − sin(𝛼2) 

 𝑦2⃗⃗⃗⃗  .  𝑥1⃗⃗  ⃗ = − sin(𝛼2 − 𝛼1) 

 𝑥2⃗⃗⃗⃗  .  𝑦1⃗⃗⃗⃗ = sin(𝛼2 − 𝛼1) 

 

 

 

. 
𝑧0⃗⃗  ⃗ = 𝑧1⃗⃗  ⃗ = 𝑧2⃗⃗  ⃗ 

𝑥0⃗⃗⃗⃗  

𝑦0⃗⃗⃗⃗  𝑦1⃗⃗⃗⃗  

𝑦2⃗⃗⃗⃗  

𝑥1⃗⃗  ⃗ 

𝑥2⃗⃗⃗⃗  

𝛼1 

𝛼2 

𝛼2 

𝛼1 


